

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Урста Аллы Александровны на тему «Контраст-индуцированное острое повреждение почек после проведенных коронароангиографии и чрескожного коронарного вмешательства у пациентов с острым инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.20. Кардиология (медицинские науки) и 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Контраст-индуцированное острое повреждение почек (КИОПП) – ятрогенная патология, которая возникает после введения контрастного вещества с диагностической целью. В связи с широким распространением диагностических и лечебных процедур с использованием рентгеноконтрастных средств (РКС), КИОПП и сегодня является актуальной проблемой в клинической практике кардиологов.

Ознакомление с авторефератом диссертации Урста А.А. позволило судить, что работа является самостоятельным научным исследованием, и посвящена решению важной научной задачи прогнозирования развития контраст-индуцированного острого повреждения почек у пациентов с острым инфарктом миокарда, которым проводились коронароангиография (КАГ) и чрескожное коронарное вмешательство (ЧКВ) для улучшения исходов заболевания.

Поставленные задачи были реализованы. Выявлены частота встречаемости, клинические особенности, факторы риска развития КИОПП. В результате чего разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм прогнозирования развития КИОПП, обладающий высокой диагностической ценностью и позволяющий выявить группу пациентов с высоким риском развития КИОПП.

Предложенная система оценки степени риска развития КИОПП может быть использована при формировании групп риска пациентов с острым инфарктом миокарда (ОИМ), которым планируется проведение КАГ для предотвращения такого грозного осложнения.

Следует отметить, что автореферат написан в классическом стиле, имеет четкую структуру, достаточный объем, полностью отражает содержание диссертации, четко излагает цели, задачи исследования, подробно описывает новизну, теоретическое и практическое значение.

Изучив и проанализировав автореферат, можно считать, что диссертация Урста А.А. на тему «Контраст-индуцированное острое повреждение почек после проведенных коронароангиографии и чрескожного коронарного вмешательства у пациентов с острым инфарктом миокарда», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.20. Кардиология (медицинские науки) и 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки), полностью соответствует п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а соискатель достоин степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.20. Кардиология (медицинские науки) и 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Профессор кафедры терапии и  
общей врачебной практики с курсом ДПО  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный  
медицинский университет» МЗ РФ,  
д.м.н. профессор  
Чумакова Галина Александровна

« \_\_\_\_ » 2022 г.

Адрес: 656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Тел: +7(3852) 366-091

E-mail: rector@agmu.ru

Официальный веб-сайт: <http://www.agmu.ru>



Подпись доктора медицинских наук  
Чумаковой Галины Александровны заверяю

Подпись заверяю  
Начальник управления кадров  
Е.А. Мякушев